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Europeiska unionens beslut om militär intervention 2005
"Vad anser ni att en eventuell militär intervention av Europeiska unionen

borde basera sig på?"

Övriga partier

Gröna

Samlingspartiet

Center

SDP

Vänsterförbundet

Universitet / yrkeshögskola

Gymnasiet

Grundskola

Tjänstemän, företagare

Arbetarbefolkn.

Östra och Norra Finlands

Västra Finlands

Södra Finlands

Över 35 000 € / år

25 000-35 000 €/ år

Under 25 000 € / år

50-79 år

35-49 år

25-34 år

15-24 år

Män

Kvinnor

Hela befolkningen

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Uteslutande på
EU:s beslut

På FN:s bemyndigande
och EU:s beslut Kan inte säga

17 77 6

11 81 9

24 73 4

18 75 7

14 84 3

14 80 6

20 73 7

17 75 8

21 75 4

17 79 4

18 77 5

16 77 7

18 76 6

17 78 6

15 82 3

18 73 8

13 83 4
17 81 2

21 72 6

20 75 5

13 81 5

21 77 2

6 92 2

25 73 2
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"Anser ni att EU är berättigad att ingripa militärt i en situation i ett land/länder
som inte hör till EU..."

För att avvärja en våldsam kris
eller hotet om en sådan

För att störta en
diktatorisk regim

För att förhindra ett folkmord

För att trygga humanitär hjälp

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Ja Kan inte säga Nej

83 4 13

80 5 16

40 7 53

39 6 55

2Europeiska unionens militära ingripande i krissituationer  2005
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Övriga partier

Gröna

Samlingspartiet

Center

SDP

Vänsterförbundet

Universitet / yrkeshögskola

Gymnasiet

Grundskola

Tjänstemän, företagare

Arbetarbefolkn.

Östra och Norra Finlands

Västra Finlands

Södra Finlands

Över 35 000 € / år

25 000-35 000 €/ år

Under 25 000 € / år

50-79 år

35-49 år

25-34 år

15-24 år

Män

Kvinnor

Hela befolkningen

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Ja Kan inte säga Nej

83 4 13

84 4 13
83 3 14

80 5 16
83 2 14
86 5 10
83 3 14

81 4 14
83 2 15
87 2 11

88 4 8
82 3 15
79 4 17

83 4 13
87 2 11

79 5 16
90 1 9
88 2 10

80 2 19
81 3 15
90 3 7
86 1 13
93 1 6
86 14

3Europeiska unionens militära ingripande i krissituationer  2005

"Anser ni att EU är berättigad att ingripa militärt i en situation i ett land/länder
som inte hör till EU för att trygga humanitär hjälp?"
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Övriga partier

Gröna

Samlingspartiet

Center

SDP

Vänsterförbundet

Universitet / yrkeshögskola

Gymnasiet

Grundskola

Tjänstemän, företagare

Arbetarbefolkn.

Östra och Norra Finlands

Västra Finlands

Södra Finlands

Över 35 000 € / år

25 000-35 000 €/ år

Under 25 000 € / år

50-79 år

35-49 år

25-34 år

15-24 år

Män

Kvinnor

Hela befolkningen

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Ja Kan inte säga Nej

80 5 16

77 7 16
82 3 15

87 2 10
77 3 20
80 7 12
77 5 19

79 5 16
83 3 14
79 3 17

79 6 15
80 4 16
79 4 16

83 4 14
77 6 17

78 5 17
85 3 11
77 4 20

78 6 16
78 3 19
79 5 15
89 1 10
85 3 12
79 2 19

4Europeiska unionens militära ingripande i krissituationer  2005

"Anser ni att EU är berättigad att ingripa militärt i en situation i ett land/länder
som inte hör till EU för att förhindra ett folkmord?"
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Övriga partier

Gröna

Samlingspartiet

Center

SDP

Vänsterförbundet

Universitet / yrkeshögskola

Gymnasiet

Grundskola

Tjänstemän, företagare

Arbetarbefolkn.

Östra och Norra Finlands

Västra Finlands

Södra Finlands

Över 35 000 € / år

25 000-35 000 €/ år

Under 25 000 € / år

50-79 år

35-49 år

25-34 år

15-24 år

Män

Kvinnor

Hela befolkningen

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Ja Kan inte säga Nej

40 7 53

38 10 52
41 5 54

55 4 41
41 5 55
34 8 59
37 9 54

45 9 47
35 7 58
36 3 61

38 7 55
37 6 57
45 9 46

48 6 46
31 6 63

42 8 49
38 7 55
31 4 65

35 9 55
39 7 54
41 5 53
45 4 51
35 3 62
28 8 64

5Europeiska unionens militära ingripande i krissituationer  2005

"Anser ni att EU är berättigad att ingripa militärt i en situation i ett land/länder
som inte hör till EU för att störta en diktatorisk regim?"
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Europeiska unionens militära ingripande i krissituationer  2005

"Anser ni att EU är berättigad att ingripa militärt i en situation i ett land/länder
som inte hör till EU för att avvärja en våldsam kris eller hotet om en sådan?"

Övriga partier

Gröna

Samlingspartiet

Center

SDP

Vänsterförbundet

Universitet / yrkeshögskola

Gymnasiet

Grundskola

Tjänstemän, företagare

Arbetarbefolkn.

Östra och Norra Finlands

Västra Finlands

Södra Finlands

Över 35 000 € / år

25 000-35 000 €/ år

Under 25 000 € / år

50-79 år

35-49 år

25-34 år

15-24 år

Män

Kvinnor

Hela befolkningen

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Ja Kan inte säga Nej

39 6 55

36 8 56
43 4 53

57 4 39
41 3 56
35 10 55
35 5 60

43 6 51
37 7 56
36 3 61

41 6 53
37 5 58
41 7 53

38 7 55
36 4 60

39 6 55
40 5 55
40 5 55

35 5 60
36 4 61
42 6 52
44 3 53
43 4 54
37 6 57
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Finlands deltagande i EU:s snabbinsatsstyrkor 2005

"Finland har beslutat delta i uppställandet av EU:s s.k. snabbinstasstyrkor som kan
göras aktionsberedda med kort varsel. Hur förhåller ni er till detta?"

Övriga partier

Gröna

Samlingspartiet

Center

SDP

Vänsterförbundet

Universitet / yrkeshögskola

Gymnasiet

Grundskola

Tjänstemän, företagare

Arbetarbefolkn.

Östra och Norra Finlands

Västra Finlands

Södra Finlands

Över 35 000 € / år

25 000-35 000 €/ år

Under 25 000 € / år

50-79 år

35-49 år

25-34 år

15-24 år

Män

Kvinnor

Hela befolkningen

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Godkänner Kan inte säga Godkänner inte

72 6 22

67 9 24
77 3 21

79 6 15
73 4 23
69 5 25
70 7 22

71 7 22
71 8 21
76 3 22

77 8 16
68 5 27
70 5 25

67 6 27
73 4 23

69 6 24
74 6 19
78 3 20

49 15 36
69 7 24
73 4 23
88 2 10
72 2 25
76 3 21
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Övriga partier
Gröna

Samlingspartiet
Center

SDP
Vänsterförbundet

Universitet / yrkeshögskola
Gymnasiet

Grundskola

Tjänstemän, företagare
Arbetarbefolkn.

Östra och Norra Finlands
Västra Finlands
Södra Finlands

Över 35 000 € / år
25 000-35 000 €/ år
Under 25 000 € / år

50-79 år
35-49 år
25-34 år
15-24 år

Män
Kvinnor

Hela befolkningen

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Europeiska unionen
borde hålla sig
till fredsbevarande-
och krishanterings-
uppgifter av
nuvarande typ

Europeiska unionen
borde ordna ett
gemensamt försvar

Europeiska unionen
borde helt avhålla sig
från militära uppgifter

Kan inte
säga

63 26 9 2

66 20 10 4
59 32 8 1

66 26 5 2
72 19 8 1
66 20 12 1
56 32 9 4

56 31 10 3
66 24 8 1
68 22 9 1

66 24 8 2
65 22 10 3
55 33 10 2

63 26 10 2
68 19 11 2

58 29 10 3
68 22 8 2
72 17 9 2

65 23 12
61 27 10 1
71 20 6 2
56 38 5 1
73 18 9
70 19 11

Europeiska unionen och ett gemensamt försvar 2005
"Vilket av följande alternativ motsvarar bäst er syn på

Europeiska unionens gemensamma försvar?"
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Kan inte säga

Europeiska unionen
borde helt avhålla sig
från militära uppgifter

Europeiska unionen
borde ordna ett

gemensamt försvar

Europeiska unionen borde
hålla sig till fredsbevarande-
och krishanteringsuppgifter

av nuvarande typ

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

63

59

57

26

28

27

9

11

10

2

2

6

Höst 2005

Höst 2004

Höst 2003

9Europeiska unionen och ett gemensamt försvar 2005
"Vilket av följande alternativ motsvarar bäst er syn på

Europeiska unionens gemensamma försvar?"
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Militär alliansfrihet eller alliering 2005
"Borde Finland enligt er åsikt förbli militärt alliansfritt eller

sträva till att alliera sig militärt ?"

Övriga partier

Gröna

Samlingspartiet

Center

SDP

Vänsterförbundet

Universitet / yrkeshögskola

Gymnasiet

Grundskola

Tjänstemän, företagare

Arbetarbefolkn.

Östra och Norra Finlands

Västra Finlands

Södra Finlands

Över 35 000 € / år

25 000-35 000 €/ år

Under 25 000 € / år

50-79 år

35-49 år

25-34 år

15-24 år

Män

Kvinnor

Hela befolkningen

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Förbli
alliansfritt

Kan inte
säga

Sträva till
att alliera sig

58 9 32

61 12 27
56 6 38

62 12 26

47 8 44
62 12 27

59 7 34

63 10 27
54 8 38
53 7 39

56 9 35

65 10 25

53 10 37

60 11 29

58 7 35

60 10 29
58 9 34
51 7 42

78 22

64 10 26
55 9 36

43 4 53

53 4 43

52 17 32
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Militär alliansfrihet eller alliering 1996-2005

I år 1996

I år 1997

Sommar 1998

Oktober 1998

Sommar 1999

November 1999

Juli 2000

December 2000

Vår 2001

Höst 2001

Höst 2002

Höst 2003

Höst 2004

Höst 2005

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Förbli
alliansfritt

Kan inte
säga

Sträva till
att alliera sig

58 9 32

61 5 34

65 11 24

70 8 22

79 5 16

68 10 21

66 9 25

71 8 20

68 11 21

74 8 18

60 11 29

64 10 27

67 8 25

69 11 20

11

"Borde Finland enligt er åsikt förbli militärt alliansfritt eller
sträva till att alliera sig militärt ?"
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Medlemskap i Nato 2005
"Borde Finland enligt er åsikt sträva till att bli medlem i Nato?"

Övriga partier

Gröna

Samlingspartiet

Center

SDP

Vänsterförbundet

Universitet / yrkeshögskola

Gymnasiet

Grundskola

Tjänstemän, företagare

Arbetarbefolkn.

Östra och Norra Finlands

Västra Finlands

Södra Finlands

Över 35 000 € / år

25 000-35 000 €/ år

Under 25 000 € / år

50-79 år

35-49 år

25-34 år

15-24 år

Män

Kvinnor

Hela befolkningen

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Ja Kan inte säga Nej

28 9 63

22 13 65

33 6 61

26 8 66

22 10 68

25 13 62

32 8 60

27 8 64

22 10 68

32 9 60

32 14 54

24 8 68

28 6 67

25 12 64

30 10 61

25 9 66

29 10 61

32 11 57

25 4 71

27 8 65

24 7 68

53 6 41

16 10 73

30 10 59
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Finlands samarbete med Nato 2005
"Inom ramen för partnerskapet för fred har Finland ett nära samarbete med Nato.

Vad ser ni om detta samarbete?"

Övriga partier

Gröna

Samlingspartiet

Center

SDP

Vänsterförbundet

Universitet / yrkeshögskola

Gymnasiet

Grundskola

Tjänstemän, företagare

Arbetarbefolkn.

Östra och Norra Finlands

Västra Finlands

Södra Finlands

Över 35 000 € / år

25 000-35 000 €/ år

Under 25 000 € / år

50-79 år

35-49 år

25-34 år

15-24 år

Män

Kvinnor

Hela befolkningen

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Förhåller mig positivt Kan inte säga Förhåller mig negativt

67 13 20

59 16 25

75 10 15

56 24 20

67 14 19

66 12 22

72 9 19

61 17 22

64 12 24

77 7 16

72 11 17

67 11 22

61 18 21

61 17 22
72 10 18

61 15 24
73 11 16
80 6 13

51 2 47
66 12 21

68 15 16
80 7 12
71 6 23

80 4 16
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Höst 2004*

Höst 2005

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Förhåller mig positivt Kan inte säga Förhåller mig negativt

67 13 20

70 4 26

*) År 2004 bara "Kan inte säga"

14Finlands samarbete med Nato 2004 - 2005
"Inom ramen för partnerskapet för fred har Finland ett nära samarbete med Nato.

Vad ser ni om detta samarbete?"

Clic
k t

o buy N
OW!

PDF-XCHANGE

w
ww.docu-track.com Clic

k t
o buy N

OW!
PDF-XCHANGE

w
ww.docu-track.com

http://www.docu-track.com/index.php?page=38
http://www.docu-track.com/index.php?page=38


MTS                             Planeringskommissionen för förvarsinformation                                Rapport 1/2005

Olika former av Nato-samarbete  2005
"Hur ställer ni er till att Finland deltar i Nato-ledda krishanteringsoperationer?"

Övriga partier

Gröna

Samlingspartiet

Center

SDP

Vänsterförbundet

Universitet / yrkeshögskola

Gymnasiet

Grundskola

Tjänstemän, företagare

Arbetarbefolkn.

Östra och Norra Finlands

Västra Finlands

Södra Finlands

Över 35 000 € / år

25 000-35 000 €/ år

Under 25 000 € / år

50-79 år

35-49 år

25-34 år

15-24 år

Män

Kvinnor

Hela befolkningen

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Förhåller mig positivt Kan inte säga Förhåller mig negativt

56 13 30

53 17 30
60 9 31

60 17 23

63 10 26
50 16 34

57 11 32

54 17 29
51 15 34
63 7 30

60 12 28

52 15 33

57 13 29

57 13 31

57 10 33

52 15 32
61 12 28
66 7 27

41 8 51

53 14 33
62 12 26

74 9 17

55 13 32

61 5 35
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Olika former av Nato-samarbete 2005
"Försvarsmakten utvecklar sin beväpning och sina ledninssystem

 så att det är kompatibla med Natos"

Övriga partier

Gröna

Samlingspartiet

Center

SDP

Vänsterförbundet

Universitet / yrkeshögskola

Gymnasiet

Grundskola

Tjänstemän, företagare

Arbetarbefolkn.

Östra och Norra Finlands

Västra Finlands

Södra Finlands

Över 35 000 € / år

25 000-35 000 €/ år

Under 25 000 € / år

50-79 år

35-49 år

25-34 år

15-24 år

Män

Kvinnor

Hela befolkningen

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Förhåller mig positivt Kan inte säga Förhåller mig negativt

59 15 26

50 19 31
68 10 22

58 18 24

59 14 27
57 18 26

60 12 28

52 15 33
65 14 21
66 11 23

62 14 23

60 14 26

53 16 30

50 19 30

64 12 24

55 16 30
63 13 24
67 14 19

33 12 55

57 13 30
62 14 23

82 8 9

50 15 35

69 11 20
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Olika former av Nato-samarbete  2004-2005

Höst 2004*

Höst 2005

Försvarsmakten utvecklar
sin beväpning och sina

edningssystem så att det är
kompatibla med Natos

Höst 2004*

Höst 2005

Hur ställer ni er till att Finland
deltar i Nato-ledda

krishanteringsoperationer

Höst 2004*

Höst 2005

Finland's och Nato's
Partnerskap för Fred

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Förhåller mig positivt Kan inte säga Förhåller mig negativt

67 13 20

70 4 26

56 13 30

59 4 37

59 15 26

63 4 33

"Vad anser ni om detta samarbete?"

17

*) År 2004 bara "Kan inte säga"
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Militära uppgifter av Finlands försvarsmakt 2004-2005
"Vilka slag av militära uppgifter borde Finlands försvarsmakt enligt er åsikt ha ?"

Höst 2004

Höst 2005

Att delta i avvärjandet
av kriser och hotsituationer

på olika håll i världen

Höst 2004

Höst 2005

Att delta i försvaret av
Europeiska unionen

Höst 2004

Höst 2005

Att försvara Finlands
territoriella integritet

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Helt av
samma åsikt

Delvis av
samma åsikt

Kan
inte säga

Delvis av
annan åsikt

Helt av
annan åsikt

79 19 1 1

79 19 1 1

22 44 2 21 10

20 51 1 20 9

17 37 2 27 17

14 41 1 28 16

18

Anser ni att försvarsmaktens uppgift är ...
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Kan inte
säga

Bör minskas

Bör höjas

Bör bibehållas
som förut

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

59

53

31

38

8

1

3

7

Höst 2005

Höst 2004

Försvarsanslagen 2005
"Vilken är er åsikt om de anslag som beviljas försvarsmakten?"
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Övriga partier

Gröna

Samlingspartiet

Center

SDP

Vänsterförbundet

Universitet / yrkeshögskola

Gymnasiet

Grundskola

Tjänstemän, företagare

Arbetarbefolkn.

Östra och Norra Finlands

Västra Finlands

Södra Finlands

Över 35 000 € / år

25 000-35 000 €/ år

Under 25 000 € / år

50-79 år

35-49 år

25-34 år

15-24 år

Män

Kvinnor

Hela befolkningen

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Bör
höjas

Bör bibehållas
som förut

Kan inte
säga

Bör
minskas

31 59 3 8

23 65 5 8
38 52 2 8

36 54 4 6
27 55 3 16
31 58 4 7
29 62 3 6

27 61 4 9
32 59 1 8
32 59 2 7

30 55 3 12
27 62 4 7
35 59 3 3

34 55 3 8
28 60 3 10

30 60 3 6
32 55 3 10
31 57 3 9

24 59 1 15
31 59 3 7
27 67 1 5
39 51 1 9
16 64 2 17
30 67 4

20Försvarsanslagen 2005
"Vilken är er åsikt om de anslag som beviljas försvarsmakten?"Clic
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I år 1964
I år 1969
I år 1970
I år 1971
I år 1972
I år 1973
I år 1974
I år 1975
I år 1978
I år 1979
I år 1980
I år 1981
I år 1982
I år 1983
I år 1984
I år 1985

December 1986
Januari 1986

I år 1987
April 1988

December 1988
I år 1989
I år 1990

April 1991
Oktober 1991

I år 1992
April 1993

Oktober 1993
Maj 1994

Oktober 1994
Juni 1995

November 1995
I år 1996
I år 1997

Juni 1998
Oktober 1998

November 1999
December 2000

Vår 2001
Höst 2001
Höst 2002
Höst 2003
Höst 2004
Höst 2005

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Bör
höjas

Bör bibehållas
som förut

Kan inte
säga

Bör
minskas

31 59 3 8
38 53 1 7
29 57 2 11
31 56 2 10
36 52 2 10
44 44 3 9
46 44 2 7
34 49 5 11
26 59 3 12
26 52 3 18
35 50 3 12
29 55 3 14
24 58 3 15
34 50 2 15
31 52 2 15
30 48 5 17
27 51 2 19
14 52 3 31
15 58 2 24
17 43 2 38
33 46 2 20
33 50 4 12
29 47 4 20
26 50 5 18
31 50 6 13
29 49 5 16
26 57 4 13
32 49 5 15
36 48 3 12
33 51 3 12
33 48 5 14
32 49 5 14
32 48 7 13
41 42 5 12
37 43 10 10
38 38 12 12
41 41 7 11
42 41 8 9
42 44 5 9
36 48 8 8
46 42 4 8
56 33 3 8
46 38 7 9
17 55 12 16

Försvarsanslagen 1964-2005 21

"Vilken är er åsikt om de anslag som beviljas försvarsmakten?"Clic
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Kan ej säga

Något annat

Ortens militära traditioner

Regionalpolitiska
omständigheter

Orsaker som gäller
statsfinanserna

Sysselsättningssynpunkter

Jämlikt beaktande av de olika
delarna av Finland

Behovet av militär utbildning

Försvarssynpunkter

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

72

46

33

17

11

10

4

0

2

Grunder för nedläggning av garnisoner 2005
"Besluten om bibehållning eller nedläggning skall i första hand basera sig

på följande omständigheter. Nämn de två viktigaste."
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Övriga partier
Gröna

Samlingspartiet
Center

SDP
Vänsterförbundet

Universitet / yrkeshögskola
Gymnasiet

Grundskola

Tjänstemän, företagare
Arbetarbefolkn.

Östra och Norra Finlands
Västra Finlands
Södra Finlands

Över 35 000 € / år
25 000-35 000 €/ år
Under 25 000 € / år

50-79 år
35-49 år
25-34 år
15-24 år

Män
Kvinnor

Hela befolkningen

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Det nuvarande
systemet bör
bibehållas

Antalet personer som
får militär utbildning
bör minskas selektivt

Kan
inte säga

Man bör frångå den
allmänna värnplikten och
övergå till en yrkesarmé

78 13 1 8

79 11 1 8
76 15 1 8

76 11 2 10
72 17 1 10
73 18 1 8
84 9 1 7

77 11 2 9
79 13 8
77 16 7

72 17 2 9
77 14 1 8
86 7 7

74 12 2 13
76 17 7

80 9 1 9
76 17 1 6
70 21 1 7

69 17 15
81 12 1 6
88 7 5
78 15 8
60 23 2 15
71 18 11

Den allmänna värnplikten 2005
"Finland har ett försvarssystem som baserar sig på allmän värnplikt för män och i vilket

en stor andel av åldersklassen som möjligt får militär utbildning och som producerar
en stor reserv. Borde det nuvarande systemet bibehållas eller borde man övergå till

selektiv beväringstjänst, varvid endast en del av åldersklassen får  militär utbildning och
reservens storlek minskas, eller borde man helt övergå till en minde, avlönad yrkesarmé?"
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Vår 2001

Höst 2001

Höst 2002

Höst 2003

Höst 2004

Höst 2005

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Det nuvarande
systemet bör
bibehållas

Antalet personer som
får militär utbildning
bör minskas selektivt

Kan
inte säga

Man bör frångå den
allmänna värnplikten och
övergå till en yrkesarmé

78 13 1 8

77 15 7

79 11 2 8

80 9 2 8

79 13 1 7

76 13 3 7

Den allmänna värnplikten 2001-2005 24

"Finland har ett försvarssystem som baserar sig på allmän värnplikt för män och i vilket
en stor andel av åldersklassen som möjligt får militär utbildning och som producerar
en stor reserv. Borde det nuvarande systemet bibehållas eller borde man övergå till

selektiv beväringstjänst, varvid endast en del av åldersklassen får  militär utbildning och
reservens storlek minskas, eller borde man helt övergå till en minde, avlönad yrkesarmé?"
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Deltagande i den frivillig beväringstjänsten 2005
"Vi föreställer oss att beväringstjänsten i Finland baserar sig på frivillighet och gäller såväl

kvinnor som män. Om ni skulle vara i den åldern att ni är tvungen att besluta om frivilligt
fullgörande av beväringstjänsten, skulle ni eller skulle ni inte fullgöra den?"

Övriga partier

Gröna

Samlingspartiet

Center

SDP

Vänsterförbundet

Universitet / yrkeshögskola

Gymnasiet

Grundskola

Tjänstemän, företagare

Arbetarbefolkn.

Östra och Norra Finlands

Västra Finlands

Södra Finlands

Över 35 000 € / år
25 000-35 000 €/ år

Under 25 000 € / år

50-79 år

35-49 år

25-34 år

15-24 år

Män

Kvinnor

Hela befolkningen

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Skulle fullgöra den Kan inte säga Skulle inte fullgöra den

61 2 37

40 3 57
81 2 17

52 2 45
58 1 41
63 2 35
64 3 33

55 3 42
62 1 37
68 1 31

59 3 37
58 2 40
66 2 32

66 2 32
59 2 39

62 2 36
58 2 40
59 5 36

50 3 46
66 34
67 2 32
78 2 19
38 1 61
53 47
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Försvarsviljan 2005
"Om Finland blir anfallet, borde finländarna enligt er åsikt försvara sig med vapenmakt

i alla situationer, även om resultatet förefaller osäkert?"

Övriga partier

Gröna

Samlingspartiet

Center

SDP

Vänsterförbundet

Universitet / yrkeshögskola

Gymnasiet

Grundskola

Tjänstemän, företagare

Arbetarbefolkn.

Östra och Norra Finlands

Västra Finlands

Södra Finlands

Över 35 000 € / år

25 000-35 000 €/ år

Under 25 000 € / år

50-79 år

35-49 år

25-34 år

15-24 år

Män

Kvinnor

Hela befolkningen

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Borde Kan inte säga Borde inte

77 5 17

68 8 24

87 3 10

80 2 18

70 4 26

75 7 18

80 6 14

77 6 18

78 6 15

80 3 17

73 7 20

78 4 18

81 5 13

79 3 18

73 7 21

79 5 16

76 7 17

73 4 23

76 6 18

80 3 17

81 4 15

82 5 12

57 5 38

79 6 15

26
Clic

k t
o buy N

OW!
PDF-XCHANGE

w
ww.docu-track.com Clic

k t
o buy N

OW!
PDF-XCHANGE

w
ww.docu-track.com

http://www.docu-track.com/index.php?page=38
http://www.docu-track.com/index.php?page=38


MTS                             Planeringskommissionen för förvarsinformation                                Rapport 1/2005

Försvarsviljan 1970-2005

I år 1970

I år 1971

I år 1982

I år 1986

I år 1987

I år 1988

I år 1989

I år 1990

April 1991

Oktober 1991

I år 1992

I år 1993

I år 1994

I år 1995

I år 1996

I år 1997

Sommar 1998

Oktober 1998

Sommar 1999

November 1999

December 2000

Höst 2001

Höst 2002

Höst 2003

Höst 2004

Höst 2005

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Borde Kan inte säga Borde inte

77 5 17

80 2 18

73 6 22

78 6 17

79 5 16

81 4 14

75 7 18

75 7 18

77 5 18

76 6 18

76 4 20

79 5 15

80 5 15

77 7 17

75 6 19

77 7 16

70 5 25

75 7 19

74 7 19

67 13 20

61 11 28

73 6 21

68 8 24

67 8 25

43 12 45

42 7 51

27

"Om Finland blir anfallet, borde finländarna enligt er åsikt försvara sig med vapenmakt
i alla situationer, även om resultatet förefaller osäkert?"
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Skötseln av försvarspolitiken i Finland 2005
"Hur väl eller dåligt har Finlands försvarspolitik enligt er åsikt skötts under de senaste åren?"

Övriga partier

Gröna

Samlingspartiet

Center

SDP

Vänsterförbundet

Universitet / yrkeshögskola

Gymnasiet

Grundskola

Tjänstemän, företagare

Arbetarbefolkn.

Östra och Norra Finlands

Västra Finlands

Södra Finlands

Över 35 000 € / år

25 000-35 000 €/ år

Under 25 000 € / år

50-79 år

35-49 år

25-34 år

15-24 år

Män

Kvinnor

Hela befolkningen

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Synnerligen
väl

Rätt
väl

Kan
inte säga

Rätt
dåligt

Synnerligen
dåligt

14 63 4 17 2

12 65 6 15 2

15 61 2 19 2

11 59 7 22 1
7 72 1 18 1

12 61 5 19 2

18 62 2 14 3

15 59 4 20 3

17 60 2 17 5

11 70 2 17 1

13 61 5 18 2

11 68 3 16 2

18 59 3 18 2

11 62 3 22 2

12 66 5 16 2

15 62 4 17 2
11 64 4 20 1

12 67 1 16 3

18 57 1 21 3

18 64 1 14 3

10 71 4 16

11 63 2 24

12 68 1 18 1
9 67 1 18 5
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Skötseln av utrikespolitik i Finland 2005
"Hur väl eller dåligt har Finlands utrikespolitik enligt er åsikt

skötts under de senaste åren?"

Övriga partier

Gröna

Samlingspartiet

Center

SDP

Vänsterförbundet

Universitet / yrkeshögskola

Gymnasiet

Grundskola

Tjänstemän, företagare

Arbetarbefolkn.

Östra och Norra Finlands

Västra Finlands

Södra Finlands

Över 35 000 € / år

25 000-35 000 €/ år

Under 25 000 € / år

50-79 år

35-49 år

25-34 år

15-24 år

Män

Kvinnor

Hela befolkningen

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Synnerligen
väl

Rätt
väl

Kan
inte säga

Rätt
dåligt

Synnerligen
dåligt

11 71 4 11 2

10 72 6 9 2
13 70 3 12 2

4 80 8 8 1
5 80 4 10 2
10 72 5 11 3
18 64 3 12 3

16 64 4 12 3
13 70 3 13 2
7 80 4 9 1

11 69 5 12 3
11 72 4 11 2
13 72 4 9 2

10 71 5 12 2
9 74 4 11 2

12 68 5 11 3
10 76 3 10 2
9 76 4 8 2

16 62 5 17
21 70 9
9 77 4 10
6 76 2 14 2
8 79 1 10 2
6 70 2 16 5

29
Clic

k t
o buy N

OW!
PDF-XCHANGE

w
ww.docu-track.com Clic

k t
o buy N

OW!
PDF-XCHANGE

w
ww.docu-track.com

http://www.docu-track.com/index.php?page=38
http://www.docu-track.com/index.php?page=38


MTS                             Planeringskommissionen för förvarsinformation                                Rapport 1/2005

I år 1964
I år 1969
I år 1970
I år 1971
I år 1972
I år 1973
I år 1974
I år 1975
I år 1978
I år 1979
I år 1980
I år 1981
I år 1982
I år 1983
I år 1984

Januari 1986
December 1986

I år 1987
I år 1988
I år 1989
Maj 1990

November 1990
I år 1991
I år 1992
I år 1993
I år 1994

Sommar 1995
November 1995

I år 1996
I år 1997

Oktober 1998
Sommar 1999

November 1999
Juli 2000

December 2000
Vår 2001

Höst 2001
Höst 2002
Höst 2003
Höst 2004
Höst 2005

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Väl Kan inte säga Dåligt

82 4 13
84 2 14
86 4 11
79 6 14
87 3 10
89 4 7
81 6 13
89 2 9
85 5 10
88 4 9
77 7 16
72 6 21
71 8 20
73 6 22
87 1 13
78 4 18
73 6 21
73 4 24
62 5 33
79 6 14
67 9 23
75 7 18
85 7 8
90 6 5
91 4 5
93 3 4
95 3 4
94 4 2
93 3 5
93 3 4
87 6 7
86 8 6
84 10 6
85 6 9
85 7 8
87 7 6
86 7 7
96 2 2
95 1 4
87 5 8
90 5 5

30Skötseln av utrikespolitik i Finland 1964-2005
"Hur väl eller dåligt har Finlands utrikespolitik enligt er åsikt

skötts under de senaste åren?"
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Skötseln av EU:s utrikes- och säkerhetspolitik 2005
"Hur väl eller dåligt har Europeiska unionens (EU) utrikes- och säkerhetspolitik

enligt er åsikt skötts under de senaste åren?"

Övriga partier

Gröna

Samlingspartiet

Center

SDP

Vänsterförbundet

Universitet / yrkeshögskola

Gymnasiet

Grundskola

Tjänstemän, företagare

Arbetarbefolkn.

Östra och Norra Finlands

Västra Finlands

Södra Finlands

Över 35 000 € / år

25 000-35 000 €/ år

Under 25 000 € / år

50-79 år

35-49 år

25-34 år

15-24 år

Män

Kvinnor

Hela befolkningen

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Synnerligen
väl

Rätt
väl

Kan
inte säga

Rätt
dåligt

Synnerligen
dåligt

5 60 7 24 4

4 60 10 24 3
6 59 5 25 5

4 71 9 15
2 60 4 34 1
3 60 9 19 9
7 55 8 27 3

9 55 6 24 5
5 62 6 22 4
1 65 5 27 2

4 56 8 28 4
3 61 7 26 3
9 62 7 18 4

5 64 5 20 6
1 59 8 30 2

6 60 9 21 5
4 63 5 25 4
1 54 6 37 2

7 49 6 26 11
8 58 5 26 2
5 62 9 23 1
3 64 2 27 4
1 75 2 21 1

63 3 26 8
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Vår 2001

Höst 2001

Höst 2002

Höst 2003

Höst 2005

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Väl Kan\inte säga Dåligt

65 7 28

66 9 25

67 9 24

70 8 22

61 17 22

32Skötseln av EU:s utrikes- och säkerhetspolitik 2001 - 2005

"Hur väl eller dåligt har Europeiska unionens (EU) utrikes- och säkerhetspolitik
enligt er åsikt skötts under de senaste åren?"
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Övriga partier
Gröna

Samlingspartiet
Center

SDP
Vänsterförbundet

Universitet / yrkeshögskola
Gymnasiet

Grundskola

Tjänstemän, företagare
Arbetarbefolkn.

Östra och Norra Finlands
Västra Finlands
Södra Finlands

Över 35 000 € / år
25 000-35 000 €/ år
Under 25 000 € / år

50-79 år
35-49 år
25-34 år
15-24 år

Män
Kvinnor

Hela befolkningen

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Finlands medlemskap
i EU inverkar positivt
på Finlands ställning

Finlands medlemskap
i EU har ingen inverkan
på Finlands ställning

Kan
inte
säga

Finlands medlemskap
i EU inverkar negativt
på Finlands ställning

50 25 3 21

47 27 5 21
54 23 2 20

59 26 1 14
50 29 2 20
47 25 5 22
50 24 4 22

48 24 4 24
50 27 3 19
56 26 1 18

52 27 3 18
49 28 2 21
51 21 5 23

42 28 3 27
55 27 3 15

44 27 4 26
58 27 2 13
63 19 3 15

32 31 4 33
55 20 3 22
49 28 4 19
62 26 12
60 28 12
48 26 1 26

Finlands ställning och medlemskapet i Europeiska unionen 2005
"Finland har varit medlem i Europeiska unionen nästan 11 år.

Vad anser ni om medlemskapets betydelse för Finlands ställning?"

33
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Övriga partier

Gröna

Samlingspartiet

Center

SDP

Vänsterförbundet

Universitet / yrkeshögskola

Gymnasiet

Grundskola

Tjänstemän, företagare

Arbetarbefolkn.

Östra och Norra Finlands

Västra Finlands

Södra Finlands

Över 35 000 € / år

25 000-35 000 €/ år

Under 25 000 € / år

50-79 år

35-49 år

25-34 år

15-24 år

Män

Kvinnor

Hela befolkningen

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Har förstärkts Är det samma som tidigare Kan inte säga Har försvagats

8 53 1 39

5 55 1 38
10 51 39

11 73 1 15
4 57 40
5 49 2 44
9 46 1 44

10 57 1 33
3 53 44
6 50 43

9 51 2 38
4 54 41
10 52 1 37

6 51 1 42
6 52 1 41

8 53 1 38
7 52 1 41
6 52 41

7 40 1 51
8 54 37
5 56 1 38
9 52 38
5 59 36
2 57 41

Förtroendet för Europeiska unionen framtid 2005
"Hurdant är ert förtroende för Europeiska unionens framtid?

Har det förstärkts eller försvagats under ett par senaste åren?"
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Övriga partier

Gröna

Samlingspartiet
Center

SDP

Vänsterförbundet

Universitet / yrkeshögskola

Gymnasiet

Grundskola

Tjänstemän, företagare

Arbetarbefolkn.

Östra och Norra Finlands
Västra Finlands

Södra Finlands

Över 35 000 € / år

25 000-35 000 €/ år

Under 25 000 € / år

50-79 år

35-49 år

25-34 år

15-24 år

Män

Kvinnor

Hela befolkningen

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

I en tryggare
värld

Ingen skillnad jämfört
med nuläget

Kan inte
säga

I en mindre
trygg värld

29 23 2 46

20 22 2 55
37 24 1 37

36 22 42
23 22 54
23 24 3 50
31 23 2 43

34 24 2 40
25 22 1 52
24 23 1 52

24 24 3 49
22 27 2 49
42 17 1 40

30 18 2 51
23 25 1 51

34 22 1 43
20 27 2 52
20 24 3 53

24 23 1 52
33 19 1 46
32 19 2 47
27 26 1 45
20 23 57
11 33 57

En tryggare eller mindre trygg framtid 2005
"Om ni tänker på det nuvarande världsläget som helhet, tror ni att Finland och finländarna under

de närmaste fem åren kommer att leva i en tryggare eller i en mindre trygg värld än i dag ?"
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Maj 1990

Oktober 1990

Maj 1991

Oktober 1991

April 1992

November 1992

April 1993

November 1993

Maj 1994

Oktober 1994

Sommar 1995

November 1995

I år 1996

I år 1997

I år 1998

I år 1999

I år 2000

Vår 2001

Höst 2002

Höst 2003

Höst 2004

Höst 2005

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

I en tryggare
värld

Ingen skillnad jämfört
med nuläget

Kan inte
säga

I en mindre
trygg värld

29 23 2 46

17 40 1 42

30 26 2 42

22 25 3 51

26 24 3 46

37 27 2 33

19 36 2 42

26 47 2 25

28 30 2 39

22 31 4 43

22 26 4 48

15 43 2 39

23 27 5 44

18 21 5 57

16 31 7 46

18 22 7 53

15 28 5 52

18 22 6 54

28 16 5 51

29 22 4 45

18 25 5 52

25 30 7 38

36En tryggare eller mindre trygg framtid 1990 - 2005
"Om ni tänker på det nuvarande världsläget som helhet, tror ni att Finland och finländarna

under de närmaste fem åren kommer att leva i en tryggare eller i en mindre trygg värld än i dag ?"
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Höst 2004

Höst 2005

Finlands eventuella anslutning till Nato

Höst 2004

Höst 2005

Finlands ökade internationella
ekonomiska förbindelser

Höst 2004

Höst 2005

En finländsk enhets medverkan
i EU:s snabbinsatsstyrkor

Höst 2004

Höst 2005

Finlands militära alliansfrihet

Höst 2004

Höst 2005

Finlands medlemskap i EU

Höst 2004

Höst 2005

EU:s verksamhet mot terrorismen

Höst 2004

Höst 2005

Finlands deltagande i organiseringen
av EU:s gemensamma försvar

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Ökar
säkerheten

Ingen
inverkan

Kan inte
säga

Minskar
säkerheten

59 21 4 16

54 30 3 13

58 17 4 22

55 24 3 18

56 33 2 9

52 36 1 11

43 36 6 15

40 43 3 15

42 36 4 18

36 45 4 15

38 44 6 12

37 47 4 13

36 27 6 31

37 24 4 34

Fenomenen och faktorer som inverkar på säkerhet 2004-2005 1(2)
"Hur bedömer ni de nedan uppräknade fenomenen och faktorerna?

Hur inverkar de på Finlands och finländarnas säkerhet?"
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Höst 2004

Höst 2005

Sveriges militära alliansfrihet

Höst 2004

Höst 2005

Sveriges eventuella anslutning till Nato

Höst 2004

Höst 2005

Estlands, Lettlands och Litauens
medlemskap i Nato

Höst 2004

Höst 2005

Finländarnas deltagande i krishanterings-
uppgifter på områden där krig pågår

Höst 2004

Höst 2005

EU:s utvidgning till Baltikum och
östra Centraleuropa

Höst 2004

Höst 2005

Turkiets eventuella anslutning till EU

Höst 2004

Höst 2005

Det av Ryssland förklarade
kriget mot terrorismen

Höst 2004

Höst 2005

Det av Förenta Staterna förklarade
kriget mot terrorismen

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Ökar
säkerheten

Ingen
inverkan

Kan inte
säga

Minskar
säkerheten

18 29 3 49

19 31 2 48

18 31 5 47

17 31 2 50

12 38 6 43

12 41 6 40

24 35 4 37

22 39 4 35

24 39 5 32

20 46 2 32

23 51 7 20

21 52 4 23

22 54 8 17

21 57 4 18

19 67 6 7

18 72 3 7

38Fenomenen och faktorer som inverkar på säkerhet 2004-2005 2(2)
"Hur bedömer ni de nedan uppräknade fenomenen och faktorerna?

Hur inverkar de på Finlands och finländarnas säkerhet?"
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Övriga partier

Gröna

Samlingspartiet

Center

SDP

Vänsterförbundet

Universitet / yrkeshögskola

Gymnasiet

Grundskola

Tjänstemän, företagare

Arbetarbefolkn.

Östra och Norra Finlands

Västra Finlands

Södra Finlands

Över 35 000 € / år

25 000-35 000 €/ år

Under 25 000 € / år

50-79 år

35-49 år

25-34 år

15-24 år

Män

Kvinnor

Hela befolkningen

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Mycket I någon
mån

Kan
inte säga

Endast
litet

Inte
alls

18 52 1 21 8

22 50 2 19 8

14 54 1 23 8

8 40 39 13

21 53 20 6
17 52 2 22 6
22 56 1 13 8

20 50 1 19 10

16 59 1 20 4

14 57 1 23 5

21 51 2 19 7

15 58 1 22 5
19 46 1 22 11

18 47 2 23 9

14 60 1 20 5

16 50 2 21 11

20 53 1 22 4

22 57 19 2

29 47 2 18 4

18 58 1 15 8

16 53 2 24 6

14 63 19 4

21 52 24 3

12 61 22 5

Politiska situationen i världen 2005
"Hur bekymrad är ni över den nuvarande politiska situationen i världen?"
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Höst 2004

Höst 2005

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Mycket I någon
mån

Kan
inte säga

Endast
litet

Inte
alls

18 52 1 21 8

19 49 24 7

40Politiska situationen i världen 2004 - 2005
"Hur bekymrad är ni över den nuvarande politiska situationen i världen?"Clic
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Höst 2004

Höst 2005

Sysselsättningssituationen i Finland

Höst 2004

Höst 2005

Situationen i Irak

Höst 2004

Höst 2005

Den organiserade internationella
brottsligheten

Höst 2004

Höst 2005

Spridningen av mass-
förstörelsevapen

Höst 2004

Höst 2005

Användningen av kärnkraft för
energiproduktionen i Ryssland

Höst 2004

Höst 2005

Klimatförändringen

Höst 2004

Höst 2005

Kärnvapnen

Höst 2004

Höst 2005

Användningen av jordens
naturresurser

Höst 2004

Höst 2005

Miljöns tillstånd på jorden

Höst 2004

Höst 2005

Den internationella terrorismen

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Mycket I någon mån Kan inte säga Endast litet Inte alls

50 35 1 11 4

50 36 11 2

46 39 1 12 2

38 41 17 3

44 41 13 2
38 40 18 4

52 27 1 16 4

47 33 16 3

37 41 19 3

22 45 25 7

33 43 1 19 4

38 38 1 20 4

34 38 1 23 4

36 42 21 3

29 42 26 3

35 42 20 3

28 37 1 24 9

33 35 24 7

25 40 28 7
33 38 25 4

Fenomen och faktorer som bekymrar sig i framtiden 2004-2005 1(2)
"Hur bedömer ni de nedan uppräknade fenomenen och faktorerna?

I vilken mån kommer de att bekymra er i framtiden?"
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Höst 2004

Höst 2005

Användningen av kärnkraft
för energiproduktionen i Finland

Höst 2004

Höst 2005

Det ökande antalet
invandrare i Finland

Höst 2004

Höst 2005

Globaliseringen av ekonomin

Höst 2004

Höst 2005

Möjligheten att Finland blir
föremål för ett terrordåd

Höst 2004

Höst 2005

Utvecklingen i Ryssland

Höst 2004

Höst 2005

Relationerna mellan den kristna
världen och den islamska världen

Höst 2004

Höst 2005

Den finländska ekonomins
framtidsutsikter

Höst 2004

Höst 2005

Konflikten mellan Israel
och palestinierna

Höst 2004

Höst 2005

Spridningen av
smittsamma sjukdomar

Höst 2004

Höst 2005

Framtidsutsikterna för
välfärdstjänsterna i Finland

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Mycket I någon mån Kan inte säga Endast litet Inte alls

20 42 31 7

28 37 27 7

24 41 30 5

26 41 27 6

16 38 2 30 14
22 37 30 11

13 41 1 35 11

17 43 31 8

15 37 2 34 12

19 35 1 35 10

13 38 1 35 12

20 42 2 29 6

18 30 1 41 10

21 33 36 10

13 38 3 33 13

14 36 2 37 11

18 28 1 32 21

16 28 36 20

12 29 1 36 22
11 29 40 19

42Fenomen och faktorer som bekymrar sig i framtiden 2004-2005 2(2)
"Hur bedömer ni de nedan uppräknade fenomenen och faktorerna?

I vilken mån kommer de att bekymra er i framtiden?"
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Någon annan

Känslan av att bli förödmjukad

Avsaknaden av framtidsvisioner

Hot mot den egna
traditionella livsformen

Etniska konflikter

Staternas interna politiska och
ideologiska menings-

skiljaktigheter

Politiska och ideologiska menings-
skiljaktigheter mellan staterna

Motsättningarna mellan
olika kulturer

Kampen om naturresurserna,
såsom vatten och olja

Ekonomisk och social
ojämlikhet, fattigdom

Religiösa faktorer

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

48

50

41

38

25

32

22

19

19

27

15

27

13

9

5

7

4

6

3

5

1

2

Höst 2005

Höst 2004

Orsaken till terrorismen 2004-2005
"Vilka är enligt er bedömning orsakerna till terrorismen?

Nämn de enligt er åsikt två viktigaste orsaken till terrorismen."

*) År 2004 "Politiska och ideoliska meningsskiljaktigheter"
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Övriga partier

Gröna

Samlingspartiet

Center

SDP

Vänsterförbundet

Universitet / yrkeshögskola

Gymnasiet

Grundskola

Tjänstemän, företagare

Arbetarbefolkn.

Östra och Norra Finlands

Västra Finlands

Södra Finlands

Över 35 000 € / år

25 000-35 000 €/ år

Under 25 000 € / år

50-79 år

35-49 år

25-34 år

15-24 år

Män

Kvinnor

Hela befolkningen

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Mindre hotfull
än för närvarande

I stort sett den samma
som för närvarande

Kan
inte säga

Hotfullare än
för närvarande

10 70 2 17

6 70 3 21
14 71 1 14

11 72 2 15
7 76 17
9 63 4 24
11 72 2 14

11 70 1 18
11 70 1 18
9 71 1 18

9 67 3 20
10 72 1 17
11 72 3 14

11 68 2 19
7 74 1 18

11 72 3 14
9 69 1 20
6 66 3 25

6 74 2 19
11 71 18
14 64 2 20
6 78 15
9 67 3 21
8 59 2 31

Militära situationen på Finlands närområden 2005
"Hurdan bedömer ni att den militära situationen på Finlands närområden kommer att vara

under de följande tio åren?"
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Höst 2004

Höst 2005

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Mindre hotfull
än för närvarande

I stort sett den samma
som för närvarande

Kan
inte säga

Hotfullare än
för närvarande

10 70 2 17

8 67 2 24

45Militära situationen på Finlands närområden 2004 - 2005
"Hurdan bedömer ni att den militära situationen på Finlands närområden kommer att vara

under de följande tio åren?"
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Höst 2004

Höst 2005

En väpnad sammandrabbning
eller ett krig mellan två

eller flere europeiska stater

Höst 2004

Höst 2005

Ett omfattande krig som
berör flera världsdelar,

också Europa

Höst 2004

Höst 2005

En intern väpnad konflikt
eller ett inbördeskrig i
någon europeisk stat

Höst 2004

Höst 2005

En väpnad sammandrabbning
eller ett krig som bryter ut på
Europas närområde och som
har återverkningar på Europa

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Synnerligen
sannolikt

Rätt
sannolikt

Kan
inte säga

Rätt
osannolikt

Synnerligen
osannolikt

Helt
osannolikt

5 48 3 27 4 12

8 40 2 34 13 3

4 32 3 35 11 16

8 28 2 39 18 6

2 19 2 38 24 15

2 14 2 38 28 15

2 18 2 39 24 14

3 17 2 35 30 13

Sannolikheten av olika slag av militära konflikter 2004-2005
"I det följande uppräknas olika slag av militära konflikter.

Hur sannolikt anser ni det vara att de förekommer under de följande tio åren?"
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Kan inte säga

Något annat

Ett väpnat angrepp mot Finland

Rysslands militära aktioner mot Finland

En väpnad konflikt på Finlands närområden

Ett terrordåd som riktas mot vårt land

Skadegörelse på dataöverföringssystemen
i syfte att lamslå samhället

En kärnkraftsolycka i Finland
eller på Finlands närområden

Storskalig ankomst av
flyktingar över landets gränser

En regional kris nära Finland
förorsakad av samhälleliga

problem eller en miljökatastrof

En naturkatastrof till följd
av att klimatet blir varmare

En djup, världsomfattande kris inom
det internationella ekonomiska systemet

Den ökade internationella
brottsligheten

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

19 19 14

16 14 10

18 10 10

9 13 14

10 10 8

7 10 10

6 7 12

4 5 7

4 5 5

3 3 3

22 4

1

113

52

41

37

36

28

27

25

15

14

9

8

1

3

Sannolikaste Den nästsannolikaste Den tredje sannolikaste

Hotbilder 2005
"Vilka slag av hot anser ni att det i första hand är skäl att förbereda sig för i Finland

under det närmaste årtiondet?"
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